

## 新加坡南洋理工大学—思睿集团：新中对话会谈“一带一路”2.0

2023年是“一带一路”倡议提出十周年，回顾“一带一路”在全球范围尤其是东南亚的发展成果，思考下一个十年的发展趋势和重点，研讨高质量共建“一带一路”面临的机遇与挑战。在此背景下，南洋理工大学南洋公共管理研究生院和新加坡思睿集团于2023年4月6日携手举办新中对话会：“一带一路2.0：启动新引擎、注入新活力、重塑新战略”。新加坡、中国和东南亚国家的学者专家受邀与会，给出他们的观点。

本场对话会吸引了近200位观众的出席，连瀛洲纪念奖学金理事会主席林子安先生，南洋理工大学董事会成员再努先生，副校长(产业)蓝钦扬教授，协理副校长(国际事务)、南洋公共管理研究生院院长(研究与培训)刘宏教授，南洋公共管理研究生院院长王珏副教授以及新加坡连氏学者们出席了对话会。

对话会的嘉宾包括中国社会科学院亚太与全球战略研究院研究员、大国关系研究室主任钟飞腾博士，通商中国总裁何致轩，中资企业新加坡协会副会长、中国银行新加坡分行副行长陈翔，越南经济与政策研究院中国战略和经济研究中心主任范士成博士。对话会由荣集团总裁、连氏学者符标雄主持。

钟飞腾博士认为“一带一路”倡议提出十年来实现了硬联通和软联通的相结合，基础设施的互联互通为沿线国家和地区的贸易畅通、资金融通奠定了基础，中国经验为其发展提供了智力支持。何致轩总裁认为“一带一路”十年间为区域的基础设施建设提供了帮助，新加坡积极参与“一带一路”，新中两国建立了很多“一带一路”项目，倡议也让东南亚国家获益。陈翔副行长从其参与的项目的出发，谈到“一带一路”项目需要当地中小企业和民众的参与，提供了互利共赢的机会。范士成博士认为，“一带一路”促进了中国市场与沿线国家和地区的联系，为进一步深入合作提供了可能。

对话会讨论热烈，现场观众和嘉宾互动频频。原定两个小时对话会在稍作延长后圆满落幕。